

# В какой кружок отдать ребёнка?

## Обзор секций Арамилского городского округа для детей всех возрастов



Детские секции Арамилы достаточно богаты с точки зрения разнообразия кружков и возможностей для ребятшек как дошкольного, так и школьного возраста. Преимущественно, занятия в подобных учреждениях будут актуальны для детей младшего школьного возраста от 5 до 11 лет, так как именно в данный период ребята идут в школу, и помимо нагрузки от учебных заведений, им нужно еще и развиваться в сфере спорта или художественной культуры. Кроме того, именно в этом возрасте любопытные чада не могут усидеть на месте: им интересно попробовать все, примерить на себя

различные роли.

Родители и мальчиков, и девочек смогут найти для своего малыша занятие по душе: практически любое направление будет полезно и интересно всем детям, и не имеет жестких ограничений, хотя, конечно, имеет и особенности.

### Для самых маленьких

Благодаря занятиям в дошкольном возрасте у ребенка будет формироваться концентрация, целеустремленность и усидчивость. Детсадовские ребята не только учатся самому понятию «занятие», «тренировка», и тому, как правильно

себя вести на нем, как добиться успеха в том или ином направлении, но и получает новые навыки – умственные и физические. Художественные направления, такие как бисероплетение, лепка, рисование помогут сформировать чувства прекрасного и улучшить моторику, которая полезна для умственного развития, а спортивные секции положительно повлияют на укрепление мышц, развитие координации движения.

Первыми занятиями по танцам для девочек и мальчиков станут ритмика и основы хореографии. На такие уроки можно водить ребятшек уже с 3 лет, но особых достижений в этой сфере сразу ждать не стоит: малыши только познают свое тело, учатся слышать музыку, запоминают движения, которые дает преподаватель. Фитнес для детей дошкольного возраста проводится исключительно в игровой форме.

При этом для детей до 5 лет секций или кружков в Арамилском городском округе практически не представлено. Это связано с тем, что в данном возрасте еще рано начинать подобные занятия в отдельном формате, так как ребенок еще слишком маленький и не обладает большим количеством concentra-

ции и внимания. Кроме того, серьезные занятия спортом начинаются уже в более позднем возрасте. Если только речь не идет о специализированных направлениях, таких, как художественная гимнастика, классический танец (балет) и фигурное катание, где в более позднем возрасте ребенок просто не успеет пройти все «стадии» развития в данном виде профессионального спорта, но «просто для себя» заниматься всегда будет иметь возможность. Для этого создаются группы свободного посещения или здоровья, как их принято сейчас называть.

Зато в детских садах Арамилского городского округа проводится работа в различных направлениях: дети лепят, рисуют, проводятся занятия для физической подготовки, работает музыкальный работник, которые в дальнейшем формируют интерес ребенка к той или иной деятельности. Получается, что водить ребенка в дополнительные секции при этом не нужно – все самые необходимые навыки, умения и знания малыш получить в стенах своего родного детского сада. Помимо стандартного «набора» уроков предлагаются еще на выбор и занятия на коммерческой основе.

### Активные и любознательные

Младший школьный возраст – это «раздолье» для ребенка: он пробует все и везде. Сегодня – хоккей, завтра балет. И это – нормально: ребенок познает окружающий мир, узнает себя, начинает понимать, что ему интересно и почему. Здесь важно держать «золотую середину» между «не понравится, ну и ладно» и «все равно будешь ходить, раз уж начали»: заставлять ребенка нельзя, как и потакать всем его капризам.

Выясните у сына или дочери, что понравилось на занятии, а что – не очень. Проконсультируйтесь с педагогами и тре-

нерами.

Ведь, «перепробовав все», в скором времени все равно придется определиться, с каким хобби ребенок дальше «пойдет по жизни» и в какой мере – просто для общего развития или начнет заниматься профессионально, а может быть, даже и выберет увлечение такое, которое в последствии перерастет в его будущую профессию.

### Переходный возраст и юность

К сожалению, с точки зрения развития детей более старшего возраста в АГО достаточно мало секций, которые готовы работать с детьми от 11 лет, и, если они и присутствуют работа проводится в индивидуальном порядке или на коммерческой основе. Если «время упущено» и у ребенка в этом возрасте нет постоянного хобби, в котором он уже мог бы добиться определенного успеха, можно попробовать посещать занятия в частных студиях, или присоединиться к уже имеющимся коллективам в муниципальных учреждениях культуры и образования.

В средних и старших классах важно, чтобы увлечение подростка не мешало его учебе в школе: порой из-за сдачи экзаменов после 9-х и 11-х классов, а также вступительных испытаний после них, ребятам приходится повременить с любимыми занятиями.

В этом возрасте хорошим подспорьем для ребят станут занятия, которые не обременяют подростков постоянным посещением: частные курсы по рисованию, тренажерный зал, игровые секции, занятия по прикладному искусству и фитнес-тренировки.

### Полное разнообразие

На первый взгляд, Арамилы – достаточно небольшой город с тремя поселками, но, тем не

менее, для детей и подростков у нас в округе представлено огромное множество различных секций, причем во всех областях – как творческой, так и спортивной.

В частности, в спортивной школе «Дельфин» ребята играют в футбол, шахматы, плавают – как в центре города, так и в районе СХТ. В МАУ Центр «Созвездие» на Рабочем поселке есть лыжная секция, тир с пулевой стрельбой.

Каратэ, бокс, занятия по фитнесу проводятся повсеместно. Есть и эксклюзивные направления – например, паурлифтинг, фехтование и настольный теннис (район Гарнизон и Рабочий поселок). В ДК города Арамилы есть частная секция по цирковому искусству, а также в том же районе имеются профессиональные школы по художественной гимнастике.

Хореографические направления в округе представлены в виде эстрадного, народного и классического танца – во Дворце культуры на Рабочем поселке и в культурно-досуговом центре «Виктория» в Светлом, а также в коммерческих студиях.

В сфере музыкального и художественного образования выбор занятий для детей достаточно стандартный, но разнообразный: различный спектр направлений в центре «ЮНТА» (на улице 1 Мая и Гарнизон), бисероплетение и декоративно-прикладное творчество – в сельском клубе «Надежда» на Мельзаводе, а рисование – в КДК «Виктория» в Светлом. Театральные студии для детей есть в «Надежде», «Виктории» и ДК города Арамилы.

Профессионально дети занимаются рисованием и музыкой, а также пением в Детской школе искусств. В более доступном и простом формате можно увлечься вокалом в ДК города Арамилы, сельском клубе «Надежда» и КДК «Виктория» – причем совершенно бесплатно.

Занятия для детей в Арамилском городском округе можно посещать как на бюджетной, так и на коммерческой основе. Причем стоимость каждого урока различна и варьируется от самой низкой до наиболее высокой, в зависимости от эксклюзивности направления.

При желании родители могут использовать средства специального сертификата для детей от 5 до 17 лет включительно: в частности, он «работает» в Центре «ЮНТА». Подробнее о том, как реализовать его средства, можно в самих муниципальных учреждениях и на сайте «ГосУслуг».

Подготовила  
материал Тамара  
Даутова

